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Exercicel-4points

Cet exercice estun questionnaire à choixmultiples'
IJne réponse exacte rapporte un poinL Une réponse fausse, une réponse multiple ou
I'absence de réponse ne rapporte ni n'enlève Qucun point
Pour chacune des questions posées, une seule des quatre réponses est exacte.
Indiquer sur la copie Ie numéro de Ia question et recopier Ia réponse choisie. Aucune
j u stifi cati on n' e st dem qndé e.

On donne ci-dessous la représentation graphique (C) d'une fonction / définie et

dérivable surl'intervalle [- 1; 3].
On note /' la fonction dérivée de / et F une primitive de /.
La tangente à la courbe (O au point A(1; 0) est tracée, elle passe par le point de

coordonnées (0; 3).

1. Calcul def '{ l)
a.  f ' (L)  =3

c. f ' ( l ) :  - ;

2. La fonction / est :

a. concâve sur [-1 ; 1]

c. concavesur[0; 2]

4. La fonction F est :
a. croissante sur l0; 1l
c. croissante sur [-1 ; 0]

b.  f  ' (1) :  -J

d. f '(1) = 0

b. convexe sur [-1 ; 1]
d. convexe sur [0; 2]

b. décroissante sur [0; 1]
d. croissante sur [- 1; 1]

3. Qn pose I : [i f fOdx.l]nencadrement de I est :

a,0<1<1 b'1<I<2'
c.2<l<3 d.3<l<4
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Exercice2-5points

L'êté, un centre de loisirs propose aux adolescents la pratique du canoê-kayak ou de la

planche à rame.
Tous les matins, chaque adolescent doit choisir un et un seul sport parmi les deux

proposés.
On admet que :
. si un adolescent choisit le canoë-kayak un jour donné, alors la probabilité qu'il

choisisse la planche à rame le jour suivant est égale à 0,4;
. si un adolescent choisit ]a planche à rame un jour donné, alors la probabilité qu'il

choisisse le canoë-kayak le jour suivant est égale à0,2 ;
. le premier jour, la proportion d'adolescents qui choisissent le canoë-kayak est égale

à 0,85.

On note :
. Kl'état: << I'adolescent choisit le canoë-kayak > ;
. K l'état : << l'adolescent choisit la planche à rame >>.

On note, pour tout entier naturel n 7 1 ;
. pnla probabilité qu'un adolescent pris au hasard choisisse le canoë-kayak lors du ru-

ième jour;
. enla probabilité qu'un adolescent pris au hasard choisisse la planche à rame lors du

n-ième jour;
. pn : (pn qà la matrice ligne donnant i'état probabiliste du système lors du n-ième

jour.

Les deux parties peuvent être traitées indépendamment.

Partie A

7. Représenter la situation à I'aide d'un graphe probabiliste de sommets KetR.

Z. Donner la matrice de transition M associée à ce graphe,les sommets Ket Kétant

classés dans cet ordre.
3. |ustifier que P1 = (0,85 0,15).
4. Avec la calculatrice, déterminer l'état probabiliste lors du 3" jour.

5. Pour tout entier naturel n 2 1, montrer Que Pn+r : 0,4Pn + 0,2.

6. On considère i'algorithme suivant :

Initialisation
Saisir un nombre entier naturel N> 2
p prend la valeur 0,85

Traitement
Pour ia l lantde2àN

p prend la valeur 0,4P +0,2
Fin pour

Sortie
Afficher p
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a. Pour la valeur N = 5 saisie, recopier et compléter le tableau suivant par

autant de colonnes que nécessaire pour retranscrire l'exécution de
i'algorithme. Arrondir les résultats au millième.

Valeur de i 2
Valeur de p 0,85

b. En déduire I'affichage obtenu quand la valeur de N saisie est 5'

c. Dans le contexte de cet exercice, expliquer comment interpréter le
nombre obtenu en sortie de cet algorithme.

Partie B

D'après la partie [, on sait gue Pn+r : 0,4Pn + 0,2 pour tout entier naturel n > 1,.

Onadmet gvepn_ l4x},An-t + ; 
pourtoutentiernaturel n> 1.

1. Conjecturer la limite de ia suite (p")'
2. Interpréter le résultat.
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Exercice3-Spoints

Pierie a des pommiers dans son verger. Ii décide de faire du jus de pomme avec ses
fruits.
Dans sa récolte :

. il dispose de 80% de pommes de variété A et de 20D/o de pommes de variété B ;

. 1"5o/o des pommes de variété A et Bo/o des pommes de variété B sont avariées et

dewont être jetées.
On prend une pomme au hasard dans la récolte et on note :

. Al'événement << la pomme est de variété A >;

. B l'événement < la pomme est de variété B > ;

. / l'événement << la pomme est jetée > ;

. 1l'événement contraire de l'événement/.
On note p(A)la probabilité de l'événement /'

Les trois parties de cet exercice sont indépendantes.
Dans tout l'exercice, donner des valeurs approchées des résultats au millième.

Partie A

1. Représenter cette situation à l'aide d'un arbre pondéré'

2. Calculer la probabilité que la pomme soit de variété A et soit jetée.

3. Montrer que la probabilité qu'une pomme soit jetée est égale à 0,136.
4. Calculer la probabilité qu'une pomme soit de variété A sachant qu'elle a été jetée.

Partie B

Une pomme pèse en moyenne 1509.
On modélise le poids d'une pomme en grammes par une variable aléatoire X qui suit une

loi normale d'espérance p : 150 et d'écart type o" = 10'
L. Déterminer la probabilité que la pomme ait un poids inférieur à 1509.

2. Déterminer p(I20 < X < L70) .lnterpréter ce résultat'

Partie C

Pierre a pris rendez-vous dans une fabrique de jus de pomrne artisanale. Il arrive au

hasard entre B heures et t heures 30 minutes. Son heure d'arrivée est modélisée par une

variable aléatoire qui suit la loi uniforme sur [B ; 9,5].

Déterminer la probabilité que Pierre arrive entre Bh30 et 8h45.
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Exercice4-6points

Soit / la fonction définie sur I'intervalle [0 ; 10] par f (x) = (2x - 5)e-x+4 + 20.

Partie A

1. Montrer que, pour tout x de I'intervalle [0 ; 10], f '(x) : (-2x * 7)e-x+4.
Z. En déduire le sens de variation de / et dresser le tableau de variation de / sur

I'intervalle [0 ; 10]. Si nécessaire, arrondir au millième les valeurs présentes

dans le tableau de variation.

3. fustifier que l,équation /(x) : 0 admet une unique solution d sur [0; 10] et

déterminer un encadrement d'amplitude 0,01 de a.

4. On admet que la fonction F définie sur [0 ; 1"0] par

F (x) = {-Zx + 3)s-x+a * 20x est une primitive de f sur [0 ; 10].

Calculer la valeur moyenne de / sur i'intervalle [0 ; 10l.Arrondir le résultat au

millième.

Partie B

Une entreprise fabrique entre 0 et 1000 objets par semaine.

Le bénéfice, en milliers d'euros, que réalise cette entreprise lorsqu'elle fabrique et

vend x centaines d'objets est modélisé par la fonction f définie sur [0 ; 10] par :

f (x)=(2x-S)s-x+++20.

Répondre aux questions suivantes en utilisant les résultats de la partie A et en

arrondissant les résultats à l'unité'

i.. euel est le nombre d'objets à vendre pour réa.liser un bénéfice maximum ?

Quel est ce bénéfice maximal en euros ?
Z. À partir de combien d'objets fabriqués et vendus l'entreprise réalise-t-elle un

bénéfice positif ?
3. Interpréter le résultat de la question 4 de la partie A.
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